
RELATÓRIO ANUAL 
CONSELHO DELIBERATIVO 

Em virtude do dever atribuído à Administração Pública de dar transparência a todos os atos 

que pratica, informamos que os representantes do Instituto de Previdência do Município do Eusébio 
convocaram com regularidade o Conselho Deliberativo para reunião no ano de 2023 com o intuito 
de prestar conta mensalmente, debater assuntos importantes e tomar decisões relevantes para 0 
seguimento e funcionamento do Instituto. 

No total, foram realizadas 10 reuniões do Conselho Deliberativo entre Março/2023 e 
Novembro/2023, sempre respeitando o número mínimo de representantes necessários. Segue 
abaixo o) resumo do ocorrido em cada reunião: 

1º reunião (dia 16/3/2023): 

e foram apresentados os balancetes financeiros, os balancetes de despesas, balancetes de receita, 
planilhas das receitas referentes aos meses de janeiro/2023 e fevereiro/2023; 

foram apresentadas a lista de instituições financeiras credenciadas; 

foram apresentadas a lista de fundos de investimento credenciados, e; os relatórios de APR 
(Autorização de Aplicações e Resgates) de janeiro de 2023; 

e Nessa reunião, já ficou definido a data da próxima reunião ordinária, que seria no dia 13 de abril de 
2023 às 14 hrs; 

2º reunião (dia 13/4/2023): 

e foram apresentados/distribuídos os relatórios contábeis e de investimentos mensal do instituto para 
todos os presentes; 

Sra. Evilene Menezes e Sr, Plínio Bezerra apresentaram os balancetes de receita e de despesa de 
março/2023, que foram aprovados por todos os presentes; 

Na sequência foram apresentados os investimentos de fevereiro/2023, sendo avaliada por todos os 
presentes; 

Ainda sobre os investimentos, o Sr. Plínio Bezerra explicou que as instituições financeiras estavam 

cobrando tarifas bancárias e que iria solicitar que os mesmos fizessem a dispensa dessas tarifas 
bancárias; 

A Dra. Natália, ex-presidente, comunicou a necessidade de os membros do conselho participarem de 

um curso online certificação de 13 a 16 de junho de 2023; 

3º reunião (dia 3): 
e foram apresentados/distribuídos os relatórios contábeis e de investimentos mensal do instituto para 

todos os presentes; 

e a Sra. Evilene Menezes e Sr. Plínio Bezerra apresentaram os balancetes de receita e de despesa de 
abril/2023. Aprovados por todos os presentes; 

e Na sequência foram apresentados os investimentos de fevereiro/2023, que foram avaliados e 
aprovados pelos presentes; 

e Ainda sobre os investimentos, o Sr. Plínio Bezerra comunicou aos membros que as Instituições 
Financeiras acataram a solicitação do IPME e disseram que não cobrariam mais tarifas bancárias sobre 
as contas /investimentos; 

e Em seguida, foi discutido sobre o pedido de alguns aposentados e pensionistas quanto a antecipação 
do décimo terceiro salário e foi definido que a opção seria realizar o pagamento do décimo terceiro em 
duas parcelas, sendo uma parcela no 1º semestre e uma parcela no segundo semestre; 

e Foi informando que a data curso de certificação do RPPS tinha sido alterada e que a nova data seria de 
19 e 22 de junho de 2023. 

4º reunião (dia 2 2023): 

e foram apresentados/distribuídos os relatórios contábeis e de investimentos mensal do instituto para 
todos os presentes; 

e a Sra. Evilene Menezes e Sr. Plínio Bezerra apresentaram os relatórios contábeis com todos os 
balancetes referente ao mês de maio/2023. Aprovados por todos os presentes; 

e Na sequência, foram apresentados os relatórios dos investimentos referentes ao mês de abril/2023, 

que foram avaliados e aprovados pelos presentes; 

e Ainda sobre os investimentos, o Sr. Plínio Bezerra informou que a Assessoria ARIMA, responsável 

pela indicação dos investimentos, sempre observava possíveis novos ativos, procurando o melhor e 
mais rentável para o instituto; 
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e A comissão debateu sobre o curso de certificação realizado dias antes e reforçou a importância de 
estudarmos os assuntos do curso para podermos realizar a prova e termos a certificação o quanto 

antes. 

52 reunião (dia 03/8/2023): 
e foram apresentados/distribuídos os relatórios contábeis e de investimentos mensal do instituto para 

todos os presentes; 

e a Sra. Evilene Menezes e Sr. Plínio Bezerra apresentaram os relatórios contábeis com todos os 
balancetes referente ao mês de junho /2023. Aprovados por todos os presentes; 

e Foi enfatizado pelo IPME a situação do plano financeiro que apresenta déficits sucessivos e que merece 

atenção especial. O instituto ainda acrescentou que estão sendo estudadas meios legais para 

restabelecer as contas do plano financeiro e uma desses meios seria o aporte da Prefeitura Municipal, 
mas tudo ainda está sendo avaliado; 

e Na sequência, o Dr Diego Monteiro apresentou os relatórios dos investimentos referentes ao mês de 

maio/2023, que foram avaliados e aprovados pelos presentes; 

62 reunião (dia 24/8/2023): 

e A Evilene Menezes, Gerente do Departamento Contábil e o Sr. Plínio Bezerra, Gerente de Investimentos 

apresentaram os balancetes financeiros de julho/2023, os balancetes de despesas de junho/2023 os 

balancetes de receitas de julho/2023, os relatórios dinâmico e mensal de investimentos, a lista de 
instituições financeiras credenciadas, a lista de fundos de investimento credenciados e os relatórios de 

APR (Autorização de Aplicações e Resgates) de junho/2023.Aprovados por todos os presentes; 

e Na seguência, o Sr. Plínio Bezerra apresentou os relatórios dos investimentos referentes ao mês de 

junho/2023, informou que o IPME estava investindo em dois novos fundos pré-fixados: BB IRFM e BB 
IRFM 1, e que o IPME alcançou em junho /2023 o 2º melhor rendimento do ano (1,38%). Os relatórios 
foram aprovados por todos os presentes; 

e Foienfatizado pelo IPME a situação do plano financeiro que apresenta déficits sucessivos e que merece 
atenção especial, O instituto ainda acrescentou que estão sendo estudadas meios legais para 
restabelecer as contas do plano financeiro e uma desses meios seria o aporte da Prefeitura Municipal, 
mas tudo ainda está sendo avaliado. 

72 reunião (dia 21/9/2023): 

e À Evilene Menezes, Gerente do Departamento Contábil e o Sr. Plínio Bezerra, Gerente de Investimentos 

apresentaram os balancetes financeiros de agosto /2023, os balancetes de despesas de agosto /2023 
os balancetes de receitas de agosto /2023, os relatórios dinâmico e mensal de investimentos, a lista de 
instituições financeiras credenciadas, a lista de fundos de investimento credenciados e os relatórios de 

APR (Autorização de Aplicações e Resgates) de julho/2023. 

e A Evilene Menezes apresentou os relatórios contábeis com todos os balancetes referente ao mês de 

agosto /2023, demonstrando que o plano capitalizado seguia dando resultados positivos e reforçando 
que o plano financeiro continua apresentando déficits sucessivos, mas que a ARIMA tinha entregado 
uma nova avaliação sobre o plano financeiro, demonstrando as possíveis saídas para solução do 
problema; z 

e Na sequência, o Dr Diego Monteiro mostrou que a performance da carteira de investimento estava 

positiva, tendo resultado de 0,98% quando a meta para o mesmo período seria 0,58%, alcançando 
180,44% da meta atuarial para o mesmo período. 

e Éimportante também frisar que todas as informações foram aprovadas. 

8º reunião (dia 26/10/2023): 

e foram apresentados/distribuídos os relatórios contábeis e de investimentos mensal do instituto para 
todos os presentes; 

e À Evilene Menezes apresentou os relatórios contábeis com todos os balancetes referente ao mês de 
Setembro/2023, demonstrando que o plano capitalizado seguia dando resultados positivos e que o 
terceiro trimestre apresentou um saldo de R$ 8.882.763,69 e que o saldo apurado no primeiro 
trimestre já superava o saldo de todo o ano de 2022. Em contrapartida, também for reforçado que a 

situação do plano financeiro continuava apresentando déficits sucessivos e que um estudo estava 
sendo formulado para o equilíbrio e sobrevivência do plano financeiro; 

e Na Quanto aos investimentos, o Dr Diego Monteiro mostrou que a performance da carteira de 

investimento é positiva, tendo resultado de 0,65% para o período, alcançando 99,88% da meta atuarial 
para o mesmo período. 

e Éimportante também frisar que todas as informações foram aprovadas. 
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92 reunião (dia 23/11/2023): 

foram apresentados distribuídos os relatórios contábeis e de investimentos mensal do instituto para 
todos os presentes; 

a Sra. Evilene Menezes apresentou os relatórios contábeis com todos os balancetes referente ao mês 
de outubro/2023, demonstrando que o plano capitalizado seguia dando resultados positivos, 
apresentando superávit de R$ 2.189.176,61 e que o plano financeiro havia apresentado um déficit de 
R$ 173.786,53. Este déficit se soma aos déficits dos demais meses e aumentaram a necessidade da 

aplicação do plano de equalização. 

Na sequência, o Dr Diego Monteiro mostrou que a performance da carteira de investimento é positiva, 
tendo resultado de 0,41% para o período, alcançando 60,06% da meta atuarial (0,68%) para o mesmo 
período. 

Por último, foi debatido a possibilidade de antecipação da segunda parcela do décimo terceiro salário. 
Essa sugestão foi acatada e aprovada pela comissão, em virtude de 40% nas gratificações, 

102 reunião (dia 23/11/2023): 

foram apresentados distribuídos os relatórios contábeis e de investimentos mensal do instituto para 

todos os presentes; 

A Sra. Evilene Menezes apresentou os relatórios contábeis com todos os balancetes referente ao mês 
de novembro/2023, demonstrando que o plano capitalizado teve um superávit de R$ 4.824.987,58; 

que o plano financeiro teve um déficit de R$ 300.235,86, que a taxa de administração teve um superávit 
de R$ 64.928,43, e que a taxa do pro-gestão teve um superávit de R$ 39.243,43 
Foi reforçado mais uma vez que o plano de equalização do plano financeiro estava em andamento, ou 
seja, 0 plano está sendo montado e que em breve será apresentado para análise e aprovação. 

Quanto aos investimentos, o Dr Diego Monteiro mostrou que a performance da carteira de 
investimento é positiva, tendo resultado de 0,18% para o período, alcançando 27,72% da meta atuarial 
(0,66%) para o mesmo período. 

Dr Diego apresentou também a Política de Investimento para 2024 proposta pela REFERÊNCIA 
GESTÃO E RISCO LTDA, empresa que dá assessoria aos investimentos do IPME. Tudo foi aprovado 
Outro ponto importante debatido foi a possibilidade de reajuste do JETOM para 2024. 

Nessa reunião. Ficou definido também as datas das reuniões para o ano de 2024: 

12 reunião - 24/01; 2º reunião - 21/2; 32 reunião - 20/3; 4º reunião - 24/4; 5º reunião - 22/5; 
6º reunião - 19/6; 7º reunião - 24/7; 8º reunião - 21/8; 9º reunião - 24/9; 10º reunião - 23/10; 
11º reunião - 20/11 e 12º reunião - 18/12,às 14 hrs. 

Eusébio-CE, 19 de Janeiro de 2024. 
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Membro 
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Membro 

Rosilana Aparecida da Silva Lara 

Membro


